



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 НОЯБРЯ

В течение ночи на 25 ноября наши части вели бой с противником на всех фронтах. Бои части тов. Лопатына, действующей на Южном фронте, нанесли еще одно поражение противнику. В упорном бою они уничтожили 23 немецких танка, 168 грузовых автомашин, 11 легковых машин, 94 мотоцикла, 50 пулеметов, 36 пушек и 20 минометов противника.

В ожесточенном бою с противником рота лейтенанта Шатовкина истребила 170 немецких солдат и офицеров. Командир взвода тов. Кочетов в рукопашной схватке заколол немецкого офицера и 2 солдата.

В течение 25 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах. Особенно упорные бои происходили на Волоколамском, Сталинградском и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта. За 24 ноября в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 НОЯБРЯ

В течение 25 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах. Особенно упорные бои происходили на Волоколамском, Сталинградском и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта. За 24 ноября в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

Части тов. Масленникова за 10 дней боев истребили 9.000 немецких солдат и офицеров, уничтожили 38 вражеских танков, 19 орудий, 19 минометов, 230 мотоциклов и захватили 5 танков, 10 орудий, 32 автомашины, 116 мотоциклов и 53 пулемета противника.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 8 немецких танков, 4 бронемашин, 6 орудий, 355 автомашин, 13 автоцистерн с горючим и истребили до 1.000 солдат и офицеров противника.

В тылу у врага, на Волоколамском направлении, партизанский отряд тов. З. за три дня уничтожил 8 автомашин противника с боеприпасами и продуктами. Войска отряда вывели из строя одну бронемашину немцев, которая застряла на дороге. Партизанский отряд, которым командует директор завода тов. И.,

НЕМЕЦКИЕ ЗАХВАТЧИКИ МЕРЗНУТ...

Пленный немецкий солдат Антон Бреннер, пожившая до холода, говорит, что с его точки зрения гитлеровский войска не имеет смысла продвигаться на территорию Советской Карелии. Бреннер имеет в виду неудобства, созданные начавшейся зимой: «Очень холодно, беда снег. В окопах стелют ноги. Вперед идти нельзя. Русские строят из сильных орудий. Соперника нет... Ледовой фронт в Карелии...»

Награждение героических защитников Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 25 ноября. (Спец. воен. корр. «Правды»). Военный совет Ленинградского фронта награждает бойцов и командиров Красной Армии: орден Ленина награждены лейтенант Баранов К. К., младший полковник Бранков И. П., младший лейтенант Смирнов Н. Т., младший командир Студинский И. А.; орденом Красной Звезды — 43 человека, орденом Красной Звезды — 177 человек, орденом «За отвагу» — 123 человека,



Западный фронт. Автоматчики вской части красноармеец Н. Евсюков и старшина Ф. Борзенко в разведке. Фото М. Калининского.

Западный фронт, 25 ноября

Битва за Москву в решающую фазу. Теперь все зависит от упорства воинов Красной Армии. На северном и южном участках Западного фронта советские войска продолжают вести упорные бои, сдерживая наступление германских танков и дивизий. В центре наши части, отбивая атаки противника, удерживают занимаемые ими рубежи.

На Мокшаевском и Малоярославском направлениях атаки противника были отбиты. Немцы, понеся потери от огня наших пушек и минометов, отошли в восточное положение. Также с большими для немцев потерями были ликвидированы их пункты снабжения к магистрали Москва — Тула.

Наиболее крупные силы танков, пехоты и авиации врага бросил на Сталинградском направлении, к северо-востоку от Тулы. В результате крайних напряженных боев ему удалось силой до 130 танков ворваться на окраины города В. Наши части ведут здесь бой с целью не дать противнику продвигаться дальше на северо-восток.

Такого обострения на фронте. Огромные силы врага продолжают наступать. Однако успех удается фашистам дорогой ценой. Любопытное письмо ротного немецкого солдата, фамилию которого не удалось разобрать, попало в наши руки. Вот что пишет этот солдат другому солдату — Фрицу: «Кто бы мог подумать, что мы встретим такое крупное войско. Наше наступление остановилось из-за порочных по-

Тула готовится к решающим боям

Городские жители переживают сейчас рождественские оружейные — Тула. Враг, как голубиный войт, рыщет вокруг города. Немцы обстреливают город из дальноточной артиллерии, вечером пользуются темнотой, фашисты пытаются к нашим передовым линиям минометов и открывают беспорядочный огонь по жителям квартала. 24 ноября немцы положили несколько рабочих жилищ. Зареве пожара выжало в небо и вскоре потухло: пожарные дружины города работали четко и быстро.

Держать немца на морозе!

Германское командование вынуждено было в самом срочном порядке отвести с линии фронта 2-ю и 3-ю горно-стрелковые дивизии, воевод потерепаха на Мурманском направлении. Конечно, захваченные нами в последние дни, показывают, что эта мера являлась тем, что обманчиво, обманчиво, исторически мезальяние салты начали отбросить выкашивать свои мизантропические фашистской армии. На смену этим дивизиям была послана перебронированная с острова Крит 6-я горно-стрелковая дивизия.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 25 ноября очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель Начальника Советского Информбюро тов. С. А. Лозовский, отвечая на письменный вопрос чехословацкого корреспондента, как вы оцениваете ответ финского информационного бюро на сообщение Народного Комиссариата Иностранных Дел по поводу ноты Финского правительства правительству Советского Союза в Петсамо. Советское консульство было разграблено, а личный состав консульства вывезен в г. Киркенес.

Таковы факты, которые финское информационное бюро пытается исказить и замалчивать. Финское информационное бюро, получившее задание оправдать во что бы то ни стало ноту Финского правительства правительству Советского Союза, оказалось не в состоянии сделать этого, прибегнув к лживой ноте финского правительства.

В ответ на вопрос аргентинского корреспондента — как вы оцениваете неоднократные заявления немецкой пропаганды о том, что немцам в результате оккупации ряд районов и областей СССР удалось захватить 34 советской промышленности, тов. Лозовский сказал:

Эти заявления немцев являются от начала до конца. Первая, вторая и третья попытки не только показали на огромную силу промышленный потенциал Советского Союза, но и показали огромное количество новых промышленных центров в глубине Советского Союза. Кроме того, при эвакуации городов и промышленных предприятий на одно важное предприятие не было оказано ни одного препятствия вывезены вместе с машинами, рабочими и техникой персоналом в глубокий тыл, где они уже восстанавливаются и работают на оборону вне пределов досягаемости немецкой авиации.

На вопрос американского корреспондента, что вы можете сказать о митинге иностранных рабочих в Берлине, организованном Трудовым фронтом, тов. Лозовский ответил:

Этот митинг, организованный известным писателем и публичным деятелем доктором Леем под лозунгом — «350 миллионов трудятся для победы Германии», является не митингом иностранных рабочих, а сборищем отбывающих, привезенных из нескольких стран фашистских чиновников, которым заплатили за то, чтобы они провозгласили «великие достижения» гитлеровской Германии на трудовом фронте.

На вопрос ряда английских и американских корреспондентов, каково положение на московском фронте, тов. Лозовский сказал:

Ожесточенные бои с неслыханной силой ведутся на Калининском, Мокшаевском, Малоярославском, Бякомском, Волоколамском и Тульском направлениях, причем немцы не могут зарегистрировать на всех этих направлениях ни одного мало-мальски серьезного успеха. Атаки немцев отбиты, и советские войска продолжают наносить немцам все новые контрудары, особенно же в тех нескольких местах, в которых немцам удалось выстоять и прорваться. Потери немцев огромны, а продвижение там, где им удалось прорваться, не имеет никакого значения. Из этого можно сделать следующий вывод: первое яростное наступление немцев на Москву, начавшееся с большим шумом 2 октября, провалилось. Можно сказать с уверенностью, что и второе наступление на Москву, начавшееся 16 ноября, также провалится.

Звено бомбардировщиков «Хабаровский комсомол»

ХАБАРОВСК, 25 ноября. (Морр. «Правды»). Краевая комсомольская организация проводит сбор средств на постройку звена бомбардировщиков «Хабаровский комсомол». На социальный трудный счет отделения Госбанка ежемесячно поступают средства со всех концов края.

Иркутские комсомолцы решили построить колонну танков

ИРКУТСК, 25 ноября. (Морр. «Правды»). По предложению комсомольцев завода им. Куйбышева, в Иркутской области, начался сбор средств на постройку танковой колонны «Сибирский комсомолец». Инициаторами этого патристического мероприятия — комсомольцами металлургического цеха отработана выходная ночь и заработок передан на сооружение танков.

Пленум Кировского обкома ВКП(б)

КИРОВ, 25 ноября. (ТАСС). Пленум обкома ВКП(б) обсудил доклад партийной организации по выполнению указаний товарища Сталина, данных им в докладе 6 ноября.



